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ATA DA SESSÃO SOLENE Nº 5/2025 - PRES/GABPRES

POSSE DOS NOVOS DIRIGENTES DO TRIBUNAL, BIÊNIO 2026/2027

Presidência do Senhor Desembargador Daniel Ribeiro Lagos. Presentes o Desembargador Marcos Alaor
Diniz Grangeia, Vice-Presidente e Corregedor Regional Eleitoral e os juízes e juízas Tânia Mara Guirro,
Sergio William Domingues Teixeira, Taís Macedo de Brito Cunha e Juiz Kherson Maciel Gomes Soares. 
Procurador Regional Eleitoral, Leonardo Trevizani Caberlon. Secretária, Áurea Cristina Saldanha Oliveira
Aragão. Às dezesseis horas, o Senhor Presidente declarou aberta a sessão solene destinada à posse da dos
novos dirigentes do Tribunal, Desembargadores Raduan Miguel Filho e Daniel Ribeiro Lagos como membros
titulares e dirigentes do Tribunal Regional Eleitoral de Rondônia e do suplente, Desembargador Álvaro Kalix
Ferro para o biênio 2026/2027, com exercício a partir de 1º de janeiro de 2026. Compuseram a mesa de honra
o Presidente do Tribunal de Justiça do Acre, Desembargador Laudivon de Oliveira Nogueira; o Procurador da
República e Conselheiro do CNJ, Silvio Amorim; o Vice-Presidente do Tribunal de Justiça de Rondônia,
Desembargador Glodner Luiz Pauletto; Deputado Estadual, representando o Presidente da Assembleia
Legislativa de Rondônia, Delegado Rodrigo Carmargo;   o Procurador-Geral de Justiça, Alexandre Jésus de
Queiroz Santiago e o Presidente da Ordem dos Advogados, Seccional Rondônia, Advogado Márcio Melo
Nogueira. Ato contínuo o Presidente solicitou à juíza Sandra Correia que conduzisse os empossandos aos
assentos.   Ultrapassada essa fase, o Senhor Presidente solicitou ao Desembargador Álvaro Kalix Ferro que
prestasse o compromisso solene de bem e fielmente servir as leis e a Constituição da República, tendo o
magistrado prestado o compromisso como membro suplente da Corregedoria do Tribunal. Em seguida o
Desembargador Raduan Miguel Filho prestou o compromisso solene como membro titular do Tribunal.
Considerando que o Desembargador Daniel Lagos foi eleito pelo Tribunal de Justiça de Rondônia para
compor a gestão do Tribunal, no biênio 2026/2027, o Presidente transferiu a presidência ao Vice-Presidente e
Corregedor, Desembargador Marcos Alaor Diniz Grangeia, para os atos relativos à sua posse como membro
titular deste Tribunal para o próximo biênio. Assumindo a presidência, o Desembargador Marcos Alaor
solicitou que o Desembargador Daniel Lagos prestasse o juramento, o que foi feito, declarando-o membro
titular do Tribunal Regional Eleitoral de Rondônia para o biênio 2026/2027. Ato contínuo devolveu a
presidência ao Desembargador Daniel Lagos. Em continuidade, o Presidente determinou a leitura do Termo
de Posse dos membros titulares e suplentes pelo mestre de cerimônias. Após, declarou empossado membro
titular do Tribunal Regional Eleitoral de Rondônia para o biênio 2026/2027, o Desembargador Raduan
Miguel Filho e suplente o Desembargador Álvaro Kalix Ferro. Dando sequência, pontuou que o art. 2º do
Regimento Interno do Tribunal dispõe que a Corte elegerá o presidente e o vice-presidente dentre os
desembargadores indicados pelo TJ-RO, mediante aclamação ou votação secreta. Todavia, como a
Constituição Federal, em seu art. 121, § 2º, a Lei Orgânica da Magistratura Nacional (LOMAN), no art. 102,
e o art. 1º da Resolução TSE n. 23.493/2016, vedam a recondução ao mesmo cargo diretivo no âmbito da
Justiça Eleitoral, bem assim, considerando que exerce o cargo de Presidente do TRE-RO, no biênio 2024-
2025, consignou que a definição dos dirigentes que exercerão a presidência e a vice-presidência deve ocorrer
por aclamação dos membros da Corte. Desta forma, submeteu à consideração dos membros a aclamação do
Desembargador Raduan Miguel Filho para o cargo de presidente e do seu nome ao cargo de vice-presidente e
corregedor regional eleitoral. A proposição foi acatada por unanimidade. Em observância ao acolhimento dos
nomes para os cargos diretivos, o Desembargador Daniel Lagos prestou o compromisso solene como vice-
presidente e corregedor do Tribunal e o Desembargador Raduan Miguel Filho para o cargo de presidente, no
biênio 2026-2027. Em seguida solicitou ao cerimonial que colhesse as assinaturas dos termos de posse e
fizesse os registros fotográficos e declarou empossados os novos dirigentes do TRE, para o biênio 2026-
2027, com exercício a partir de 1º de janeiro de 2026.   Depois de adotadas tais providências, e em
cumprimento ao disposto no parágrafo único do art. 2º da Resolução TRE-RO n. 10/2021, que dispõe sobre a
outorga da Medalha do Mérito Especial Eleitoral, a magistrado, no ato da posse, o Senhor Presidente
entregou a referida comenda ao Desembargador Raduan Miguel Filho. 
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Em seguida solicitou à Juíza Tânia Mara Guirro, que, em nome da Corte, externasse as saudações de boas-
vindas aos empossados. A magistrada iniciou sua fala cumprimentado a todos que assistiam a solenidade e
ao prosseguir em sua manifestação assim expôs: “Excelentíssimos Senhores Membros desta Corte
Eleitoral, os quais cumprimento na pessoa do Presidente, Desembargador Daniel Ribeiro Lagos. Saúdo
todos os colegas magistrados e também saúdo as demais autoridades presentes, já anteriormente
nominadas pelo cerimonial, autoridades civis, militares, políticas, religiosas, representantes do Ministério
Público, advogados da advocacia pública e privada, assim como saúdo todos os servidores deste Tribunal.
Dirijo agora minha reverência aos familiares dos empossados e o faço na pessoa dos irmãos do novo
presidente, o mais velho, Desembargador Sulaiman Miguel Neto, e o caçula, Desembargador Alexandre
Miguel, ambos presentes nesta solenidade a representar toda a tradição de homens fortes e de sensibilidade
da família Miguel. Apresento meus respeitos aos familiares do novo corregedor, em nome do filho, o
Secretário de Estado da SEDAM, Marco Antônio Ribeiro de Menezes Lagos, aqui presente, e o faço
também em nome do neto Arthur Ribeiro de Menezes Lagos, o Arthurzinho, que espelha o legado
cotidianamente transmitido pelo avô, de potência, resistência e resiliência. Então, não somente em nome
desta Corte, mas em nome de cada servidor deste Regional, dirijo-me ao dileto Desembargador Raduan
Miguel Filho. Recebi a honrosa missão de saudá-lo neste dia, que rejubilamos com sua posse solene como
presidente deste Egrégio Tribunal Regional Eleitoral de Rondônia. No último domingo (7/12), completou
38 anos de magistratura, paulista de Junqueirópolis, filho de Raduan Salomão Miguel e Josefina Miguel.
Exerceu a advocacia em Rondônia de 1983 a 1987, aprovado no 4º concurso da Magistratura exerceu a
jurisdição comum nas comarcas de Ji-Paraná e nas demais que integram essa sede de circunscrição e na
Comarca de Porto Velho, onde foi juiz até o ano de 2010, quando promovido ao cargo de desembargador.
Exerceu jurisdição eleitoral na 12ª Zona Eleitoral em Espigão do Oeste, 14ª Zona Eleitoral em Presidente
Médici, 18ª Zona Eleitoral em Alvorada do Oeste, 19ª em Santa Luzia do Oeste e nas 2ª, 6ª, 20ª, 22ª e 24ª
Zonas Eleitorais em Porto Velho, atuando também como membro substituto desta Corte no biênio
1998/2000, como membro titular no biênio 2000/2002, e como membro substituto do vice-presidente e
corregedor no biênio 2014/2015. Administrativamente foi Vice-Presidente do TJ/RO, biênio 2012/2013,
Diretor da Escola da Magistratura de Rondônia (EMERON), biênio 2022/2023, e é o atual Presidente do
Tribunal de Justiça de Rondônia, empossando no cargo seu irmão, Desembargador Alexandre Miguel,
amanhã. E como se não bastasse toda essa experiência foi recentemente o Governador do nosso Estado, no
período de 25 a 29 de novembro último. Desembargador Raduan, todos sabemos que em cada trabalho,
cargo e função, deixaste os reconhecidos passos de sua determinação e competência. A escolha de Vossa
Excelência para dirigir e comandar este Tribunal representa confiança e certeza na continuação de seu
trabalho de excelência como magistrado e como administrador.     Sua chegada a esta Corte também é
garantia de que o Poder Judiciário Eleitoral de Rondônia continuará a trabalhar, mantendo sua
credibilidade perante a sociedade rondoniense. Sua presença como magistrado probo, comprometido e
imparcial, cônscio do interesse maior do serviço à Justiça e atento à dimensão sociológica de suas decisões
judiciais e administrativas engrandecerá este Regional, que não dá lugar a ameaças dos chamados “agentes
do mal à democracia”, os quais são combatidos com a serena e firme aplicação da Constituição da
República e das leis vigentes em nosso país. Esta Corte Eleitoral se engrandece com a expectativa dos bons
resultados de seu trabalho, esforço conjunto e união em torno dos mesmos ideais democráticos na defesa
dos interesses maiores dos jurisdicionados, cidadãos do povo destinatário de nossas decisões. E assim
buscaremos diuturnamente ombreados com Vossa Excelência a desejada sociedade mais justa e igualitária,
à qual somente se chega mediante sua real representatividade, em processo revestido de lisura, retidão e
probidade. Dirijo-me agora ao Desembargador Daniel Ribeiro Lagos. Desembargador Lagos é prata da
Casa. Ontem, senhoras e senhores, foi uma sessão muito especial, onde todos aqui se emocionaram, vendo
seus chefes chorarem. O Desembargador Marcos, ao relatar, consoante regra regimental, as significativas
realizações da Corregedoria Regional Eleitoral, teve a voz embargada. E nosso Presidente Lagos,
corregedor no próximo biênio, veio literalmente às lágrimas quando se manifestou sobre a conquista do
Prêmio Diamante de Qualidade e outros variados reconhecimentos de âmbito nacional obtidos, ao acentuar
que cada uma dessas conquistas decorreu do esforço e do trabalho coletivo de cada magistrado eleitoral e
de cada servidor desta Casa. Essa emoção evidencia a colocação de alma no que se fez aqui, como dito
ontem, e no que será ainda por este Tribunal realizado. O 1º grau terá corregedor que chama à
responsabilidade, mas que no mesmo passo se alegra e se entusiasma indisfarçadamente pelas ações de
sucesso alcançadas. É uma honra prosseguir com o Senhor, Desembargador Lagos, nosso dirigente “pop”,
que idealizou e participou ativamente da execução do programa “Meu Voto - Meu Poder” e que
comemorou dias atrás seu aniversário com churrasco e pagode com todos do TRE, que na data recebeu a
amável denominação de “Lage” do Presidente. A história profissional sólida, construída por Vossas
Excelências ao longo de quase quatro décadas de magistratura rondoniense, evidencia a contribuição
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valiosa de mais tijolos a sustentar a construção do edifício ético que desejamos. Já se disse que estatística,
por vezes, é arte de torturar números para que digam o que se quer, resoluções passam, mas a história
profissional de um homem ou de uma mulher, como patrimônio de valores e dedicação à instituição que
serve não pode ser esquecido ou ignorado, como tristemente já vi acontecer. Desse modo, vossos
conhecimentos intelectuais, capacidade de trabalho e experiências profissional e de vida favorecerão
sobremaneira as decisões deste Tribunal. O momento é de júbilo. A alegria desta Corte em recebê-los,
como também aos Desembargadores Osny Claro e Álvaro Kalix, se justifica porque resta engrandecida
com suas presenças, que se incorporam a Tribunal que se orgulha da qualidade de sua prestação
jurisdicional e do firme princípio de ética judiciária e administrativa de seus integrantes. Desembargador
Raduan, o Senhor está em casa e entre amigos disponíveis.   Desembargador Lagos bem conhece o
ambiente harmonioso e colaborativo deste Tribunal Eleitoral. Desembargadores Osny Claro e Álvaro Kalix
sintam-se acolhidos e festejados, em meu nome, em nome do Colegiado e em nome dos servidores deste
TRE/RO, lhes apresento os melhores votos de pleno sucesso e de grandes realizações em suas novas
atribuições. Que seja um tempo muito feliz, obrigada. ” 
Em seguida o Presidente franqueou a palavra ao Procurador Regional Eleitoral, Leonardo Trevizani
Caberlon, que assim se manifestou: “Boa tarde a todas as pessoas aqui presentes. Minha saudação à
presidência, na pessoa do Desembargador Daniel Lagos. Desembargador Raduan, que hoje toma posse, a
quem saúdo em nome de todos os componentes da mesa, membros do Ministério Público aqui presentes,
membros da Defensoria Pública, da Advocacia pública e privada, minha saudação ao público e uma
saudação muito especial aos familiares dos empossados. O que dizer dos empossados? Uma cerimônia que
combina um misto de renovação com celebração à continuidade de um exitoso mandato. Uma cerimônia
que combina a experiência com o entusiasmo por novas atitudes, por novos projetos. Desembargador
Raduan, experiente magistrado há quase quarenta anos, como dito pela doutora Tânia e também,
acrescento, professor de muitos membros do Ministério Público, magistrados, inclusive do meu colega
Bruno Chaves. Parabéns a Vossa Excelência pela decisiva contribuição nesse Estado e na formação de
juristas que aqui estão presentes. Senhor Presidente, é com muita alegria que o Ministério Público Eleitoral
saúda esta cerimônia e também a chegada de Vossas Excelências. Também saúda os suplentes que chegam
ao Tribunal, Desembargador Álvaro Kalix e Desembargador Osny, assim como saúda a continuidade deste
mandato. Na Justiça Eleitoral, assim como nos Poderes Executivo e Legislativo, os integrantes se alteram a
cada dois anos para que haja uma nova experiência, e também para que se mantenha na pessoa de seus
servidores e de seus juízes que continuam a devida experiência e continuidade dos trabalhos. É desta Casa
a apresentação de projetos de excelência, como o recente Selo Diamante, merecidamente conquistado após
muito trabalho e esforço tanto do Tribunal como da Justiça de 1º grau. É desta Corte a característica de um
ambiente muito amigável, com credibilidade, atenção aos casos e senso peculiar de Justiça, atentando-se
para o impacto que as decisões causam neste Estado de Rondônia. É também deste Tribunal a preocupação
com todas as pessoas que moram nos lugares mais distantes. O Ministério Público Eleitoral, como fiscal da
lei, pôde testemunhar os esforços que foram feitos nas últimas eleições, com a chegada das urnas nos mais
longínquos rincões, tendo a certeza que esta postura continuará com a presidência do Desembargador
Raduan, tendo ao seu lado o Vice-Presidente e Corregedor Daniel Lagos. Diga-se, também, que o
Ministério Público Eleitoral sabe que são eleições gerais, em que o Tribunal tem competência originária e,
portanto, vai se debruçar desde o início sobre os ilícitos que vão se apresentar. É nossa função trazer à
apreciação da Corte todos os ilícitos que de alguma forma afetem ou viciem a vontade do eleitor, porque é
da missão deste Tribunal garantir que o eleitor saia livremente da sua casa, deposite o voto na urna e que
assim sejam eleitas aquelas pessoas que majoritariamente receberam os votos. É nossa missão, portanto,
garantir que isso aconteça e àquelas pessoas que não assim ajam, que respondam perante esta Corte pelos
comportamentos. Temos certeza que Vossas Excelências terão plena capacidade de cumprir essa missão, as
suas experiências, os seus legados, assim demonstram. E assim esperamos e confiamos muito no trabalho
do Tribunal Regional Eleitoral. É com esta mensagem que agradeço e desejo muita boa sorte e muitas
felicidades a Vossas Excelências. Obrigado”, concluiu.

Cumprida essa formalidade, o Senhor Presidente franqueou a palavra ao Presidente da Ordem dos Advogados
do Brasil, Seccional Rondônia, Márcio Melo Nogueira, que após as saudações de praxe fez o seguinte
pronunciamento: “Há uma verdade simples que costuma passar despercebida. As instituições não funcionam
por inércia, elas funcionam porque pessoas reais, com temperamentos reais, enfrentam desafios reais todos os
dias. E hoje, aqui, nós testemunhamos alguém assumir a presidência do Tribunal Regional Eleitoral com uma
característica rara. Ele não entra no cargo para se esconder atrás da liturgia, ele entra para ocupar o espaço
com presença, com diálogo e com a energia que todos nós conhecemos. O Desembargador Raduan Miguel
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Filho não é o magistrado distante, que fala pouco e se resguarda muito, quem convive com o Desembargador
Raduan sabe que é aquele que quando chega, desmonta o gelo, puxa conversa, abre caminhos. Ele tem a
habilidade de aproximar as pessoas sem perder a firmeza e, convenhamos, nesse país em que a política
esquenta rápido, isso vale tanto quanto a técnica jurídica. E é justamente esse estilo acessível, direto,
comunicativo, que torna esta posse tão significativa, porque conduzir a Justiça Eleitoral é lidar com
expectativas, tensões, paixões e interpretações. É navegar um clima que muda de uma hora para outra. E
quem lidera esse processo precisa ter mais do que conhecimento técnico, precisa ter presença humana. O
Desembargador Raduan Miguel Filho tem, e a Justiça Eleitoral já se consolidou como uma instituição séria e
estável. Mas, para continuar assim, precisa também ser compreensível para o cidadão. Precisa falar com
clareza, dialogar e, acima de tudo, inspirar confiança. É aqui que o Desembargador Raduan Miguel Filho faz
diferença, ele é alguém que não teme a conversa difícil, que acolhe o contraditório, que explica o que precisa
ser explicado, que trata as pessoas como pessoas. E é exatamente por isso que a advocacia de Rondônia
chega a este momento com espírito de cooperação, porque quando a liderança do Tribunal é transparente e
aberta, o diálogo institucional deixa de ser formalidade e passa a ser construção. A advocacia e o TRE têm
papéis distintos, mas convergentes: proteger garantias, assegurar legitimidade e preservar a confiança no
processo democrático. Vivemos um tempo de velocidade extrema, de tensões digitais, de informações que se
multiplicam e que, às vezes, se distorcem no caminho. Nesse ambiente, lideranças que dialogam com
naturalidade são essenciais. Rondônia ganha hoje um presidente do Tribunal que não se esconde, que entende
a importância da presença, que entende a importância de ser claro, que sabe que a autoridade não se impõe na
voz alta, mas na coerência do gesto. O novo ciclo que se inicia no TRE hoje exigirá firmeza, sim, mas
também a capacidade de conversa com o estado de forma madura. Isso não assusta Vossa Excelência, ao
contrário, é onde Vossa Excelência melhor atua. Em nome da advocacia rondoniense desejo ao novo
presidente do Tribunal Regional Eleitoral de Rondônia, Desembargador Raduan Miguel Filho, uma gestão
marcada por aquilo que ele é todos os dias, proximidade, segurança e confiança. Que as eleições que virão
sejam conduzidas com a competência que o estado já reconhece em Vossa Excelência e com essa sua
habilidade de manter o diálogo aberto, mesmo nos momentos mais acalorados. Que Deus ilumine sua
caminhada e cada decisão deste Tribunal. Muito obrigado! Arrematou.

Por sua vez, o presidente eleito, Desembargador Raduan Miguel Filho, fez o seu pronunciamento de posse
nos seguintes termos: “Senhoras e senhores, boa noite a todos. Perdoem-me se a emoção tomar conta ainda
mais do coração. Excelentíssimo Desembargador Daniel Ribeiro Lagos, que anteontem fizemos trinta e oito
anos de magistratura, de experiência dentro dessa magistratura. Excelentíssimo e caríssimo amigo,
Conselheiro Silvio Amorim, estávamos conversando há pouco e ele relembrando quando teve assento nesta
mesma Corte como Procurador Regional Eleitoral e ambos estávamos emocionados – ele relembrando as
pessoas que compunham a Corte à época. Deputado Camargo, representado o Presidente da Assembleia
Legislativa. Doutor Leonardo, Procurador da República. Caríssimo Laudivon, Desembargador Glodner, Dr.
Alexandre, caríssimo Presidente da OAB, Seccional da OAB, Dr. Márcio Nogueira, obrigado por suas
palavras. Dra. Tânia, que conseguiu me emocionar já no primeiro discurso, eu não sabia que tinha trabalhado
tanto na justiça Eleitoral! Caríssima Corte, obrigado por me receber com tanto carinho, com tanta atenção
dedicada em todos os momentos, amigos que estão no dispositivo. Regina, Adair, Simão, meus amigos
desembargadores. Meu eterno aluno, Dr. Bruno. Meus irmãos, minha família, desculpem pelos momentos
roubados de vocês. E me emociona ainda mais ver os amigos presentes aqui nessa noite, que vieram
abrilhantar essa cerimônia, para que essa celebração possa brilhar ainda mais. Muito obrigado pela presença
de todos, que é motivo de orgulho para mim. Isso soa como uma coroação da minha carreira, que não foi
pequena, como vocês viram na fala da Dra. Tânia - claro que ela é exagerada – esse é o meu maior defeito,
ter amigos exagerados! Mas, dizem alguns amigos que eu passei dez vezes na fila da bênção de Deus, que
sou muito abençoado por Deus e outros dizem que não tem tédio, né? Karina? Mas, como disse Dr. Márcio,
eu levo a vida dessa forma, buscando cumprir os desígnios de Deus e os caminhos ensinados pelo meu xará
Raduan Salomão Miguel, meu pai. Assumo hoje a Presidência do Tribunal Regional Eleitoral de Rondônia,
com o coração repleto de gratidão e a mente atenta à responsabilidade que este cargo impõe, tendo dedicado
grande parte da minha vida à magistratura. E após cumprir o desafio de exercer a presidência do Tribunal de
Justiça deste Estado, trago comigo a convicção inabalável de que a Justiça é o alicerce sobre o qual repousa a
paz social. O desafio que agora enfrentamos no biênio vindouro exige de nós a defesa intransigente da
democracia, garantindo que a vontade do povo, soberana e sagrada se traduza em mandatos legítimos de total
transparência. O processo eleitoral brasileiro é uma construção monumental que abrange, em toda a sua
complexidade, muito mais do que o dia de votação. É um ciclo contínuo que se inicia com o cadastro
rigoroso dos eleitores, passa pela análise criteriosa de candidaturas, culmina com a posse dos eleitos. Nossa
Justiça Eleitoral reconhecida internacionalmente pela eficiência não descansa. Nosso trabalho, por sua vez,
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envolve imensos desafios logísticos, o que é especialmente verdadeiro em um Estado com as dimensões e as
peculiaridades geográficas de Rondônia, onde precisamos alcançar desde os centros urbanos até as
comunidades rurais mais distantes. E não precisamos ir longe, quem conhece bem a extensão territorial da
nossa capital e já teve a experiência de participar das ações da Justiça Eleitoral e, como disse a Dra. Tânia, eu
passei quase todas as zonas eleitorais do Estado de Rondônia, sabe bem do que eu estou falando. É nosso
dever assegurar que a urna eletrônica, símbolo da nossa modernidade e segurança, chegue a cada rincão,
permitindo que o voto de cada cidadão tenha o mesmo peso e o mesmo valor. Isso é inegociável para nós da
Justiça Eleitoral. Nesse sentido, a tecnologia tem sido nossa grande aliada na garantia da lisura do pleito. O
sistema biométrico de identificação que já cobre a vasta maioria do eleitorado nacional, bem como a
segurança auditável de nossas urnas eletrônicas são barreiras intransponíveis contra a fraude. No entanto, a
tecnologia por si só, não basta, é preciso humanidade e inclusão. Um sistema eleitoral justo deve ser, por
definição, inclusivo, precisamos garantir que grupos historicamente menos representados ou com
dificuldades de acesso encontrem as portas desta Justiça sempre abertas. A legitimidade de uma eleição
também se mede pela capacidade de acolher a diversidade do corpo social que ela pretende representar. Ao
olharmos para o horizonte de outubro de 2026 sabemos bem os desafios que nos aguardam, essa eleição será
particularmente delicada, marcada pela grandiosidade de um pleito que envolve um número imenso de
candidatos, disputando um período de campanha acirrado e que nos obrigará a enfrentar as complexas
nuances da tecnologia, sobretudo no que tange à fiscalização do uso da inteligência artificial e ao combate à
desinformação que tenta, tenta, tenta poluir o debate público. O papel da Justiça Eleitoral continua sendo,
como sempre, o de atuar com firmeza e sensibilidade, assegurando a igualdade de oportunidades entre os
concorrentes. Reconhecemos que os desafios são incomensuráveis, mas, felizmente, a experiência é nossa
aliada. Oriundos do mesmo concurso para ingresso na magistratura rondoniense, o Desembargador Daniel
Ribeiro Lagos e eu temos ambos trinta e oito anos de atividade. O Desembargador Lagos ainda agrega a
bagagem de ter sido presidente desta Corte Eleitoral neste biênio que se encerra, e eu agradeço desde já pela
parceria nos próximos anos em que atuará como corregedor regional eleitoral. Essa longa jornada nos torna,
acredito, portadores da bagagem técnica e da serenidade necessária para conduzir este Tribunal através do
próximo biênio. Certamente que atuaremos sem paixões partidárias, sem preconceitos e com absoluta
imparcialidade, guiados unicamente pela Constituição e pelas leis. Teremos como bússola e transparência,
quanto mais claros forem nossos atos para a sociedade e para os partidos maior será a confiança no resultado
das urnas. A democracia se fortalece quando o eleitor compreende o processo e confia na instituição que o
organiza. Esta Corte, ciente de que Deus revela coisas profundas e secretas, atuará buscando com Ele o
discernimento e a luz necessários para conduzir o nosso processo eleitoral com absoluta transparência. Com
as bênçãos de Deus, a voz de Rondônia ecoará livre, informada e sábia nas urnas. Muito obrigado pela
atenção de todos”, finalizou.   

Em seguida a pedido do Presidente a Juíza  Membro Tânia Mara entregou um buquê de flores à esposa do
Desembargador Raduan, Renata Miguel.

Retomando a palavra o Presidente fez o pronunciamento final, dizendo: “ É com grande satisfação que
cumprimento a todos os presentes, os senhores e as senhoras membros da Corte Eleitoral, Ministério Público
Eleitoral, nas pessoas do Dr. Leonardo e do Dr. Bruno, autoridades, empossados, seus respectivos amigos e
familiares, representantes de poderes e demais autoridades civis, militares, servidores e colaboradores desta
Casa e pessoas que nos assistem remotamente pelas redes sociais. E dentro do critério orientado pelo CNJ
para o uso da linguagem simples e direta, peço vênia para cumprimentar de forma muito especial algumas
pessoas, que são muito importantes. Inicialmente cumprimento a Dra. Letícia Botelho, que é membro
suplente desta Corte, Desembargador Roosevelt Queiroz Costa, em nome de quem cumprimento todos os
demais magistrados. Cumprimento pessoas muito queridas, a Desembargadora Regina Célia Ferrari Longuini
e o Desembargador Adair Longuini, ambos do Tribunal de Justiça do Acre, que prestigiam esta solenidade.
Cumprimento ainda o Desembargador Sulaiman Miguel Neto, que foi o primeiro juiz que me deparei quando
cheguei em Ji-Paraná como advogado, em 1982, pessoa muito querida, que brilhou muito nessa terra e que
hoje brilha no Tribunal de Justiça de São Paulo, muito obrigado pelo prestígio. Quero cumprimentar ainda o
Desembargador João Simões, do Tribunal de Justiça do Amazonas, que ombreamos no Colégio de
Presidentes dos Tribunais Regionais Eleitorais. Os empresários Eugênio Odilon Ribeiro e Euflávio Odilon
Ribeiro, pessoas muito especiais que sempre estão presentes nos momentos e fases da minha carreira, cuja
amizade muito me orgulha. O Advogado Marco Antônio Lagos, Secretário de Estado do Meio Ambiente, que
me dá a certeza de que a vida evolui, porque ele é muito melhor que eu, é meu filho. Inicialmente gostaria de
parabenizar e desejar sucesso ao presidente empossado, Desembargador Raduan Miguel Filho. A sua
admirável trajetória e experiência enquanto gestor nos dão tranquilidade e a plena certeza de que Sua
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Excelência conduzirá este Tribunal com responsabilidade, diálogo e visão administrativa moderna – o
desembargador é um “lord” da magistratura – por consequência estou certo de que a sua atuação será
marcada por resultados sólidos e por um compromisso permanente com o fortalecimento dessa Justiça
Eleitoral e da democracia. Portanto, Desembargador Raduan, seja muito bem-vindo e receba o nosso forte
abraço fraterno e sincero. Registro, a propósito, que ao deixar a presidência para assumir as funções de vice-
presidente e corregedor regional eleitoral estarei integralmente à disposição de Vossa Excelência para auxiliá-
lo na condução da gestão, na preparação e execução do próximo pleito e na solução de todos os desafios e
demandas que se apresentam à Justiça Eleitoral em Rondônia. Conte comigo naquilo que for preciso. Além
da minha plena cooperação, tenha a certeza de que Vossa Excelência poderá contar com uma equipe
altamente preparada, experiente e técnica, comprometida com a missão da Justiça Eleitoral. Também me
dirijo com especial atenção ao Desembargador Álvaro Kalix Ferro, é uma imensa honra prestigiar a posse de
Vossa Excelência no cargo de suplente da vice-presidência e corregedoria regional eleitoral. O brilhantismo
profissional e o espírito de cooperação que lhes são característicos me dão a certeza de que podemos contar
com o apoio qualificado de Vossa Excelência, sempre que necessário. Registrados os merecidos parabéns, é
chegada a hora de agradecer. Assim afirmo porque nenhum resultado sólido pode ser construído de maneira
isolada. A propósito, o renomado poeta inglês John Donne, no ano de 1624, na obra intitulada “Meditações
sobre as Situações de Emergência”, assim nos ensinou “Nenhum homem é uma ilha, completo em si mesmo;
cada ser humano é parte do continente, uma parte do todo”. Com base nessas premissas, agradeço
inicialmente ao Desembargador Marcos Alaor Diniz Grangeia, Vice-Presidente e Corregedor Regional
Eleitoral, cuja atuação firme, dedicada e técnica foi decisiva para o êxito das ações institucionais
desenvolvidas. Desembargador Marcos, sua parceria constante, leal e profundamente comprometida,
constituiu elemento essencial para os relevantes resultados alcançados por essa gestão ao longo do biênio
2024-2025. Portanto, muito obrigado! Registro igualmente o merecido reconhecimento a todos os demais
integrantes desta Corte Eleitoral, referenciais de eficiência e compromisso com a distribuição de Justiça.
Saibam que contribuição de cada membro foi fundamental para o fortalecimento da gestão e para o fiel
cumprimento das missões institucionais desse Tribunal. Destaco ainda a minha deferência e gratidão à
Procuradoria Regional Eleitoral, nas pessoas dos procuradores Leonardo Trevizani Caberlon e Bruno
Rodrigues Chaves, pelo espírito colaborativo e elevado compromisso com a adequada prestação jurisdicional.
Também não podia deixar de parabenizar e agradecer aos juízes e servidores de todas as zonas eleitorais da
capital e do interior. O empenho de cada um foi fundamental para os gloriosos resultados alcançados nas
eleições, no alcance de metas e no desenvolvimento das ações do programa “Meu Voto, Meu Poder”. Ainda
em agradecimento, dedico especial registro à Diretora-Geral deste Tribunal, Dra. Lia Maria Araújo Lopes -
Lia, você é simplesmente incansável, a paixão que você tem pela Justiça Eleitoral é inspiradora, parabéns
pela sua dedicação e muito obrigado por contribuir de maneira tão significativa para os resultados
alcançados! -. Também registro meu carinho e gratidão à servidora, Dra. Aurea Cristina Saldanha Oliveira
Aragão, que diuturnamente tem secretariado as sessões desta Corte com dedicação e eficiência, gratidão que
estendo aos demais servidores do apoio técnico que nos dão suporte cotidianamente. De igual modo,
agradeço todos os servidores e colaboradores da Secretaria deste Tribunal, que não mediram esforços para a
consecução de resultados tão positivos. E por falar em sucesso, não posso deixar de registrar os expressivos
resultados do programa “Meu voto, Meu Poder”. Ao longo do biênio 2024/2025, ultrapassaram a marca de
227 mil eleitores atendidos pela Justiça Eleitoral em Rondônia. Isso é muito relevante porque na última
eleição foram 850 mil votantes. Fizemos jus ao nosso lema, levando “cidadania em todos os lugares, sem
excluir ninguém”. Com essa bandeira, atendemos eleitores do distrito de Calama a Cabixi, de Rio Negro
Ocaia a Costa Marques; de Demarcação a Chupinguaia. Em resumo, a Justiça Eleitoral se fez presente nos 52
municípios e nos mais diversos distritos do Estado de Rondônia. Foi um trabalho diuturno e extremamente
desafiador, notadamente quando considerada a imensa extensão territorial de Rondônia e as peculiaridades da
geografia tipicamente amazônicas. No entanto, foi igualmente recompensador ver o sorriso e a satisfação de
diversas pessoas humildes, até então não percebidas pelo poder público, que ao final do atendimento da
Justiça Eleitoral, sorriam com orgulho e disseram: “agora eu existo, agora eu sou um cidadão, agora eu tenho
voz! ”. Não posso olvidar de registrar que, com o esforço de todos, fomos distinguidos no cenário nacional
com os seguintes reconhecimentos: Selo Menção Honrosa do TSE, decorrendo dos excelentes resultados do
programa “Meu Voto, Meu Poder”; 1º lugar em Sustentabilidade na Justiça Eleitoral; 100% de aderência no
Ranking da Transparência; Destaque cidadania e Destaque de boas práticas pela Corregedoria-Geral do TSE,
na área de inclusão de pessoas em situação de rua e Vencedor do Prêmio do Instituto de Auditores Internos do
Brasil, em 2025. Não foi fácil, mas como bem sabemos, não há desafio que seja capaz de parar uma equipe
unida, determinada e aguerrida. Esses ingredientes não nos faltaram e não irão nos faltar no decorrer das
ações planejadas para o biênio 2026-2027. Por isso, Desembargador Raduan, estejamos confiantes de que,
mais uma vez, colacionaremos inúmeros resultados de sucesso. Concluo, registrando o quão prazeroso é
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atuar neste Tribunal, as pessoas que aqui trabalham carregam consigo um sorriso no rosto e um brilho nos
olhos. Esse brilho se materializou no brilho de um diamante no Prêmio CNJ de Qualidade, prêmio até então
inédito para a Justiça Eleitoral em Rondônia, que foi minerado e lapidado por muitas mãos. Não bastasse
tamanha perante o CNJ, tivemos também o mérito e a satisfação de sermos agraciados com o Selo Ouro de
Qualidade Eleitoral, conferido pelo e. TSE na sessão solene do dia 10/12/2025.  Não esqueçamos, no entanto,
que os resultados passados não garantem resultados futuros. Portanto, é indispensável que o nosso farol esteja
sempre voltado para o futuro, a fim de que possamos seguir em busca de resultados que, além do
reconhecimento pelos órgãos superiores, garantam, acima de tudo, a plena satisfação da sociedade e o
fortalecimento da cidadania.  Muito obrigado”, disse o Presidente concluindo a sessão solene de posse.

 

Nada mais havendo, o Senhor Presidente declarou encerrada esta sessão solene de posse, agradeceu a
presença de todas e todos e convidou os presentes para acompanharem a execução do hino de Rondônia. E,
para constar, eu, Áurea Cristina Saldanha Oliveira Aragão, lavrei a presente ata, que vai assinada pelo Senhor
Desembargador Presidente deste Tribunal.

 

Porto Velho, 19 de dezembro de 2025.

 

 

Desembargador DANIEL RIBEIRO LAGOS

Presidente

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Documento assinado eletronicamente por Daniel Ribeiro Lagos, Presidente, em 30/12/2025, às
13:42, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site https://www.tre-ro.jus.br/servicos-
judiciais/verificacao informando o código verificador 1459896 e o código CRC 64BBC7A6.
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